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Správa

o prejednávaných majetkoprávnych záležitostiach
Predĺženie zmluvy o nájme nebytových priestorov
Ondrej Gajdoš, rod. Gajdoš, nar. 25.11.1979, trvale bytom Vidiná, Zelená 321/16, PSČ 985 59, registrácia: Obvodný úrad Lučenec, číslo živnostenského registra 606-8437,
Pán Ondrej Gajdoš doručil do podateľne Obecného úradu vo Vidinej dňa 04.05.2009 žiadosť o predĺženie nájomnej zmluvy a prehodnotenie výšky nájmu nebytových priestorov. Vo svojej žiadosti uvádza nasledovné:

„Nájomca nebytových priestorov – predajne POTRAVÍN, hore uvedený Ondrej Gajdoš, bytom ul. Zelená, Vidiná Vás týmto žiadam o predĺženie nájomnej zmluvy. Uvedenú predajňu mám v prenájme na dobu určitú a to od 1. júla 2004 do 30. júna 2009. Počas piatich rokov som túto predajňu prevádzkoval a dodržiaval všetky body nájomnej zmluvy.

Vážený pán starosta, naďalej by som chcel uvedenú predajňu prevádzkovať, preto Vám posielam túto žiadosť, ale súčasne Vás žiadam o prehodnotenie výšky nájmu podľa súčasne platného VZN obce.

Počas doby, kedy som predajňu prevádzkoval sa otvorili dva silné – veľké obchodné reťazce „LIDL a TESCO“. Tieto reťazce výrazne znížili predpokladaný mesačný obrat. Ďalšou mojou nevýhodou je častý ambulantný predaj tovaru – totožný s mojim sortimentom, ktorý sa predáva pred obecným úradom.

Ďalšou príčinou je aj fakt, že si neviem uplatniť odpočet DPH za režijné náklady, ktoré mi fakturujete, nakoľko som platcom DPH a obecný úrad nie je.

Za pochopenie ďakujem.“
Dňa 01.07.2004 uzatvorila Obec Vidiná s pánom Ondrejom Gajdošom Zmluvu o nájme nebytových priestorov, predmetom ktorej je prenájom nebytového priestoru – predajňa potravín a pohostinstva – nachádzajúcich sa v budove číslo súpisné 118 nachádzajúcej sa na ulici Zvolenská číslo 84 vo Vidinej. Výlučným vlastníkom budovy číslo súpisné 118 je Obec Vidiná, vlastnícke právo je zapísané na LV č. 5991 pre katastrálne územie Vidiná.
Účelom prenájmu nebytových priestorov je využívanie nebytových priestorov k podnikateľským aktivitám v zmysle živnostenského oprávnenia a to konkrétne ako predajňu potravín k prevádzkovaniu v rámci jeho predmetu činnosti – maloobchodnej činnosti v rozsahu voľných živností.

Zmluva o nájme nebytových priestorov je uzavretá na dobu určitú od 01.07.2004 na obdobie piatich rokov, t.j. do 30.06.2009. Článok III Doba trvania nájmu bod 2 hovorí, že v prípade, ak sa zmluvné strany dohodnú na prípadnom predĺžení nájomnej zmluvy môžu tak uskutočniť výlučne len so súhlasom obidvoch zmluvných strán a to vo forme príslušného dodatku k tejto zmluve. Obecná rada na spoločnom zasadnutí s ekonomickou komisiou dňa 14.05.2009 doporučila Obecnému zastupiteľstvu predĺžiť nájomnú zmluvu na dobu určitú na obdobie ďalších piatich rokov, t.j. do 30.06.2014.
Úhrada za užívanie nebytových priestorov bola dohodnutá v zmysle ustanovení zákona č. 18/1996 Z. z. o cenách za celý prenajatý nebytový priestor v sume 414,92 Eur (12.500,- Sk) mesačne, t.j. 4.979,09 Eur (150.000,- Sk) ročne.

V zmysle platného Všeobecne záväzného nariadenia obce o určení sadzby za prenájom nebytových priestorov a pozemkov vo vlastníctve obce Vidiná sa ročná sadzba za prenájom 1 m2 nebytového priestoru pre obchodné priestory určuje vo výške 9,95 Eur. Výmera prenajatej plochy podľa výkresu pôdorysu budovy je 69,29 m2, t.j. 69 m2. Výška ročného nájomného za nebytové priestory by podľa platného VZN bola vo výške 686,55 Eur za 69 m2. Obecná rada na spoločnom zasadnutí s ekonomickou komisiou dňa 14.05.2009 doporučila Obecnému zastupiteľstvu schváliť výšku mesačného nájomného v sume 265,00 Eur, t.j. výšku ročného nájomného v sume 3.180,00 Eur.
Nakoľko súčasťou dohodnutej ceny nájmu je výlučne len nájom za nebytové priestory, bez platieb za elektrickú energiu, vodu a plyn a súčasná zmluva nerieši zálohové mesačné platby za služby obecná rada na spoločnom zasadnutí s ekonomickou komisiou dňa 14.05.2009 doporučila, aby nájomca platil prenajímateľovi za služby mesačne 52,- Eur. V tejto cene sú zahrnuté preddavky na elektrickú energiu a plyn a paušálna platba za vodu. Za elektrickú energiu bude platiť nájomca prenajímateľovi zálohovú platbu vo výške 30,- Eur mesačne. Za plyn bude platiť nájomca prenajímateľovi zálohovú platbu vo výške 20,- Eur mesačne. Za vodu bude platiť nájomca prenajímateľovi paušálnu platbu vo výške 2,- Eur mesačne.
Návrh na uznesenie

Obecné zastupiteľstvo vo Vidinej

I. súhlasí - nesúhlasí
s predĺžením nájmu nehnuteľnosti – nebytových priestorov – predajňa potravín a pohostinstva – nachádzajúcich sa v budove číslo súpisné 118 nachádzajúcej sa na ulici Zvolenská číslo 84 vo Vidinej – predajňa potravín a pohostinstva, zapísanej na LV č. 5991 pre katastrálne územie Vidiná o rozlohe 69 m2 pánovi Ondrejovi Gajdošovi, rod. Gajdošovi, nar. 25.11.1979, trvale bytom Vidiná, Zelená 321/16, PSČ 985 59 na podnikateľské aktivity v zmysle živnostenského oprávnenia a to konkrétne ako predajňu potravín k prevádzkovaniu v rámci jeho predmetu činnosti – maloobchodnej činnosti v rozsahu voľných živností. Nájomné za nebytové priestory sa určuje vo výške 265,00 Eur za 69 m2 za mesiac, t.j. 3.180,00 Eur za 69 m2 za rok. V tejto cene nie sú zahrnuté preddavky na elektrickú energiu a plyn a paušálna platba za vodu. Za elektrickú energiu bude platiť nájomca zálohovú platbu vo výške 30,- Eur mesačne. Za plyn bude platiť nájomca zálohovú platbu vo výške 20,- Eur mesačne. Za vodu bude platiť nájomca paušálnu platbu vo výške 2,- Eur mesačne. Nájomná zmluva sa predlžuje na dobu určitú na obdobie piatich rokov, t.j. do 30.06.2014.
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